Итоговая контрольная работа по обществознанию

10 класс

Вариант 1
Часть 1 (А)
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     В последние годы растет число пользователей Интернета, что подтверждают статистические данные. Вместе с тем процент населения, имеющего доступ к Интернет-ресурсам, отличается от общего количества пользователей в разных странах, что видно из представленной диаграммы.

     Какой вывод можно сделать на основании данных диаграмм?

1)Первое место по количеству пользователей Интернетом принадлежит Голландии, но в процентном отношении она отстает от Швеции и Дании.

2)Швеция обгоняет Данию и Россию как по общей численности пользователей Интернетом, так и в процентном отношении.

3)Среди представленных стран Россия занимает первое место по количеству пользователей и последнее место в процентном отношении.
4)Занимая третье место в процентном отношении от количества пользователей к общему количеству жителей, Дания опережает Голландию по общему числу пользователей Интернетом.

А2. Мышление образами – обязательная составляющая познания

1)художественного

2)научного

3)мифологического

4)житейского

А3. Практика как критерий истины включает

1)научный эксперимент

2)научные понятия

3)теоретические обобщения

4)статистические методы

А4. Верны ли следующие суждения о личности?

А. Основные качества личности проявляются в человеке с момента рождения.
Б. Большое  влияние на становление личности оказывает ее ближайшее социальное окружение. 
1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

А 5. Учебники, хрестоматии, сборники задач и упражнений для обучающихся в вузах студентов являются

1) объектами деятельности

2) субъектами деятельности

3) целями деятельности

4) средствами деятельности

А 6. Спрос потребителя определяется:

а) размером индивидуального дохода;

б) самыми необходимыми потребностями;

в) модой;

г) ценами на товары-заменители;

д) всем вместе.

А 7. . К общественным наукам относятся:

а) лингвистика;

б) этика;

в) онтология;

г) астрология.

А 8. Мораль отличается от права тем, что она:

а) обычно не распространяется на сферу мотивов;

б) её санкции налагаются принудительно от лица государства;

в) регламентирует имущественные отношения;

г) регулирует все межличностные отношения.

А 9. Какой признак не свойствен самопознанию:

а) определение своих способностей;

б) познание общественных норм и ценностей;

в) выявление индивидуальных особенностей внешности;

г) самооценка.

А 10. В Норвегии за вывоз сырья из страны берут очень большие пошлины, за вывоз полуфабрикатов – в два раза меньше. За вывоз же готовой продукции даже платят экспортную премию. Чего добивается норвежское правительство?

а) Оно поощряет развитие отечественной экономики;

б) запрещает транжирить природные ресурсы;

в) помогает местным предпринимателям;

г) заигрывает с избирателями;

д) ограничивает возможности национального бизнеса;

е) сокращает поступление налогов в казну.
Часть 2 (В)
В 1. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого пронумеровано.

[image: image2.jpg](1) Nousruie nporpecca BBIPAXKACT HICIO COBEPLICHCTROBAHKS, NIEPEX0JIA K 6OJIEE BBICOKHM CTy-
IICHSM pasBUTHS, MPEOJONIEHHS YCTapENoro, OTKHMBIIETO, T0OEIBI HOBOTO, IIEPEAOBOTO, (2) Co-
LHANBHBIH IPOrpece, TO ecTh mporpece B Pa3BUTHH OOILECTBA, IMEET, HA HAall B3IJIs1/1, aHaJIo-
HYHOC 3HaueHue. (3) Uaes conuanbuoro [IpOrpecca, To €CTh MOCTYHATENBHOTO JBHIKEHHS 00-
IHECTBA, ABJISCTCSH, BHE BCAKOTO COMHEHHSI, PEBOONMOHHOMN uzeeid. (4) Ona o3Havaer passutue
00IECTBA 110 BOCXOSIIEH /INHUM, IPYTHMH CITOBAMH, 0053aTEIbHYIO CMEHY YCTapeBUINX U OT-
KUBIOUX CBOH BEK MHCTHUTYTOB HOBBIMH, MOJIOAbIMH U pacTymmmu. (5) Wugest o6iecTBEHHOO
TIporpecca 3apomunack B GUIOCOGUM HA OCHOBE OGBCKTHBHEIX HAOIONEHHH COLMATBHO-KYJTh-
TYPHBIX 1Ipe00pasoBaHHuil 4en0BeYecKoro obiecTaa,




Определите, какие положения текста носят:
А) фактический характер

Б) характер оценочных суждений

В) характер теоретических утверждений

Запишите получившуюся последовательность букв.

В 2. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором  пропущен ряд слов.

[image: image3.jpg]Bribepute U3 npe/jiaraeMoro Clucka ciioBa, KOTOpble He00OX0IUMO BCTaBUTh HA MECTO TPO-
MYCKOB.
«B tpyne, yuennn,  (A) GopMHEpPYIOTCS U NPOSABASIOTCSA BCE CTOPOHBI ICUXUKH.

Oco60 BcTaeT BONpoC 0 TOM, KaKk GOPMHUPYIOTCS U 3aKP21UisIOTCS OTHOCUTENLHO YCTONYH-
BbIE€ ICHUXUYECKUe cBoicTBa. Ilcuxuueckue cBodictBa  {b) — ee cnocoOHOCTA U Xa-
PaKTEPONIOTHYECKHE YepThl — (GOPMUPYIOTCS B X0Jie XM3HHM. Bpoxnenmsle  ~  (B)
OpraHusMa SIBJISIOTCS JIUIb (I') — BecbMa MHOTO3HAYHBIMH, KOTOPBIE 00YCIIOBIIH-
BAIOT, HO HE MPEJIONIPENENSIOT IICHXHYECKUe CBoicTBa yenoBeka. Ha ocHOBe OHHX M TeX K€ 3a-
JIATKOB Y YEJIOBEKA MOTYT BhIpAbOTAThCS Pa3IMYHbIE CROMCTBA — _ ([1) m yepTHi xa-
pakTepa B 3aBUCHMOCTH OT XO/Ia €r0 XHU3HH U _(E) He TONBKO MpPOSBISIOTCH, HO B
¢dopmupyrotca. B pabote, ydeHHH M Tpylde CKJIAAbIBAIOTCA M OTpadaThIBAIOTCS CIIOCOOHOCTH
JFOJICH; B )KU3HEHHBIX JICTHHUSIX M TTOCTYNKAaX GOPMUPYETCS U 3aKAISETCS XapaKTep».

CiioBa B crnHcKe JaHbl B HMeHHTeJdbHOM mnanexe. Kaskaoe cioBo (caoBocoderanue)
MOKeT OBbITH HCIO0JIb30BAHO TOJABKO OJIHH pa3.

Boi6upaiite nocjieioBaTe IbHO OAHO CJIOBO 34 APYIHM, MbICJICHHO 3aMOJHASN KaKAbIi
nponyck. O6paTure BHEHMaHMe HA TO, YTO B CIIMCKE CJIOB 00JibIIe, 1eM BaM MOTpedyeTcsi
JJ1S1 3aTI0JIHEHUS TPOILYCKOB.




1) особенность

2) способности

3) личность

4) игра

5) общество

6) задатки

7) общение

8) деятельность

9) группа

В данной ниже таблице приведены буквы, указывающие на пропуск слова. Запишите в таблицу под каждой буквой номер выбранного вами слова.
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 Часть 3(С)
С 1. Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Познание – процесс духовного освоения человеком материального мира». Составьте план, в соответствии с которым вы будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трех пунктов, из которых два или более детализированы в подпунктах.

Вариант 2

Часть 1 (А)

А 1. В диаграмме приведены данные о численности пользователей Интернетом в некоторых европейских станах.
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Какой вывод можно сделать на основании этих данных?

1) По числу пользователей Интернетом в Европе лидирует Германия.

2) Аудитория Интернет - пользователей в Великобритании больше, чем в России, но меньше, чем во Франции.

3) Количество пользователей Интернетом в России меньше, чем в Германии, но больше, чем во Франции.

4) Количество пользователей Интернетом в Германии превышает совокупное количество пользователей в России и во Франции.

А 2. Полное, исчерпывающее, точное знание об объекте исследования называется:
1) критерием истины

2) объективной истиной

3) относительной истиной

4) абсолютной истиной

А 3. Какой вид знания представляет собой своеобразный свод рецептов поведения, выработанных жизнью многих поколений?
1) повседневный опыт

2) теоретические знания

3) народная мудрость

4) художественный образ

А 4. Верны ли следующие суждения о свободе человека?
А.Свобода человека выражается исключительно в собственных решениях относительно дальнейших действий.

Б.Свобода человека возможна только в результате преодоления правил, навязанных обществом.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

А 5. Исследования, связанные с изучением возможностей практического использования ультразвука, - это пример деятельности

1) прогностической

2) социально-преобразовательной

3) познавательной

4) ценностно-ориентационной

А 6. Общество, в отличие от природы:

а) подчиняется объективным законам развития;

б) находится в постоянном изменении;

в) является формой совместной жизни людей;

г) образует естественную среду обитания человека.
А 7. И человеку и животному свойственна:

а) трудовая активность;

б) забота о потомстве;

в) познавательная деятельность;

г) самореализация.

А 8. Связь всех сфер жизни общества:

а) обеспечивается идеологической работой;

б) вытекает из целостности общества как системы;

в) устанавливается законодательным путём;

г) осуществляется разрушением сословной структуры.

А 9. Суждение: «Наша Вселенная образовалась в результате Большого взрыва» – это:

а) интуитивная догадка;

б) экспериментально подтверждённый факт;

в) художественный образ;

г) научная гипотеза.

А 10. Цены выполняют две основные функции:

а) позволяют ограничить потребление ресурсов;

б) выравнивают спрос и предложение;

в) являются мотивацией для производства;

г) помогают эффективнее собирать налоги.
Часть 2(В)

В 1. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого обозначено определенной буквой.

[image: image5.jpg](A) OO61mecTBO - YaCTh MAaTEPUANBHOIO MUpa, 000COOUBINASACS OT IPUPOJIBLI, HO COXPAHHMBINAS C
HeW TECHYIO B3auMOCBiA3b. (B) OOmecTBO M uenoBeK MBITAIOTCS MPeoOpa3soBLIBATE MPUPOAY,
npucnocabnupas €€ nox ceou Hyx el (B) Ho Bnacts jmojel Haj OpHpOIOH, QyMaeTcs, MHHMA,
comuuTenbHa. (I') Exerosno MHOro mozei ru0HeT u3-3a MPHUPOIHLIX KATAKH3MOB, OKEaHHUe-
CKHX IlyHaMH, HaBoAgHeHuH, noxapoB. ([1) Jlroasam cneayer 6oee GepexHO H OTBETCTBEHHO OT-
HOCHUTECS K BHELMHCH €CTECTBEHHOM Cpejie CBOEro OONTaHuUS.




Определите, какие положения текста носят

1) фактический характер

2) характер оценочных суждений

3) характер теоретических положений.

Запишите получившуюся последовательность букв.

[image: image6.jpg]B2. IIpounTaiiTe npuBeieHHBIH HIXKE TEKCT, B KOTOPOM MPONYyIIeH paja ¢10B.Boibepure u3
NPeNIaAraeMoro CryucKa ¢jaioBa, KOTopbie He00X0AUMO BCTABHTH HA MECTO NPONYCKOB.

«XapakTepuCTHKa obIecTBa Kak  (A) mpenycmarpHBaeT U3YYEHHE €ro BHYTPEHHEH
CTPYKTYpBIL. Ee OCHOBHBIMU 25leMeHTaMmii SRIIstoTcst  (bB) oOmiecTBEHHOM MU3HHA U COLH-
AJIbHBIE MHCTUTYTHL. BBIACISIOT 3KOHOMHUECKYIO, CONXATBHYIO, MOMUTHUECKYIO M JIYXOBHYIO
ceprl. Bee oHM HaXoAATCH % T€CHON B3aMMOCBA3H, TaK KaK MOMAEPKHBAIOT HEOOXOMUMYIO

___ (B) oObwmecrBa. (I) B xaxxno#t u3 cdep pelaroT BaxkHbie COMHATBHBIC 3aIa9H.
Onu ol0ecrnieyuBarOT NPOU3BOACTRG U paclpefeNeHHe pa3InYHbIX BHIOB (J1), a Tarxoxe
yopasijienue coMectHOM  (E) mopeii».

CnoBa B cnucke JIaHBI B IMEHHUTENBRHOM majexe. Kaxmoe ¢iioBo (CI0BOCOUYETAHNE) MOXKET
OBITh KCIIOJIB30BAHO TOJBKO OJWH pa3.Bribupaiite mOCIeI0BATEIBHO OFHO CIIOBO 3a IPYIHM,
MBICJICHHO 3an0JIHAs KaKAbIH nponyck. OGparuTe BHUMAHUE HA TO, YTO B CITUCKE CIIOB OOJIBIIE,
4eM BaM IOTpedyeTCs JIist 3aTI0JHEHUS TTPOITYCKOB.

Cnucok TepMHUHOB:




1) целостность
2) система

3) общество

4) социальные блага

5) сфера

6) производство

7) культура

8) социальные институты

9) деятельность

В данной ниже таблице приведены буквы, обозначающие пропущенные слова. Запишите в таблицу под каждой буквой номер выбранного вами слова.
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Часть 3(С)
С 1. Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Научное познание». Составьте план, в соответствии с которым вы будете освещать эту тему. План должен содержать не менее трех пунктов, из которых два или более детализированы в подпунктах.
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